
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 14 de fevereiro de 2019, na sua Sede 

Localizada na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da 

Cidade, sob a presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan 

de Araujo, o qual fez a chamada de Vereadores presentes, 

sendo: Hélio, Izabelle, Duvan, João, Jailson, Márcio, 

Romildo, Ildean.  Tendo declarado aberta a sessão pediu 

proteção a Deus. Em seguida o Presidente pediu que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a 

leitura da Ata anterior, que foi lida colocada em discussão, 

onde o vereador João pediu que fosse feita uma ressalva, que 

a emenda proposta pelo o mesmo era de 2 horas de gratuidade 

de corte de terra e depois de 2 horas o agricultor colocava o 

combustível. Feita a devida ressalva o Presidente colocou em 

votação, e foi aprovada por unanimidade. Logo após o 

Presidente comunicou que de acordo com o artigo 88 

Regimento Interno que trata sobre o expediente, ele não 

excederá 30 min., por tanto a sessão não haveria a fala dos 

vereadores, somente as falas dos Líderes de Situação e 

Oposição. Em seguida o Presidente pediu para o Segundo 

Secretário o vereador Romildo Rodrigues fizesse a leitura do 

expediente, sendo: Projeto de Lei Complementar N°01/2019-

Propositura do Poder Executivo Municipal representado pelo 

Prefeito Constitucional Divaldo Dantas. Autoriza o reajuste 

dos vencimentos dos profissionais do magistério público 

municipal, nos termos em que preceitua a Lei Federal 

N°11.738/2008. Altera os valores das tabelas da matriz 

salarial, do anexo I, da Lei Complementar N°18, de 20 de 

julho de 2015, que “Dispõe sobre o plano de cargos, de 

carreira e de remuneração dos integrantes do grupo 

ocupacional do magistério público municipal de Itaporanga” 

e dá outras providências. Projeto de Lei N°03/2019-



Propositura do vereador José Jailson Honório de Sousa. 

Dispõe sobre a proibição da cobrança de taxa de religação ou 

restabelecimento do serviço de água e energia elétrica no 

município de Itaporanga e dá outras providências. 

Requerimento N°04/2019-Propositura do vereador Jucivan 

de Araujo. Solicitar da Prefeitura a análise da possibilidade de 

distribuição de sementes aos agricultores do município, 

prioritariamente da agricultura familiar. Requerimento 

N°05/2019-Propositura do vereador Jucivan de Araujo. 

Solicitar da Prefeitura a realização de audiência pública com 

os responsáveis pela saúde animal do Estado da Paraíba, para 

tratar do funcionamento do Centro de Zoonoses. 

Requerimento N°06/2019-Propositura do vereador José 

Jailson Honório de Sousa. Solicitar à Mesa Diretora 

Implantação do ponto eletrônico nesta Casa Legislativa. Logo 

após o vereador Jailson pediu questão de ordem e perguntou 

o motivo pelo qual os vereadores não iam falar no expediente, 

haja vista que era um direito adquirido pelo vereador. O 

Presidente explicou que de acordo com o Regimento Interno 

não poderia exceder os 30 min. Em seguida o vereador Márcio 

pediu que fosse feito 1 min. de silêncio, em virtude do 

falecimento do Pediatra Dr. Paulo Soares e a Senhora Maria 

das Dores conhecida por (Dôra Mocó). Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao Vice-Líder de Situação o 

vereador Hélio, o qual saudou a todos presentes. Parabenizou 

o Prefeito Divaldo Dantas pelas melhorias que o mesmo 

estava fazendo no trânsito de Itaporanga. Reiterou que o ex-

superintendente de trânsito Osfânio deu sua contribuição 

para desenvolver a cidade. Ressaltou que o Policial Militar 

Aposentado De Lima estava à frente da pasta, e que com sua 

experiência na área seria possível fazer as melhorias 

necessárias no trânsito de Itaporanga. Falou que as multas 



aplicadas não ficavam somente no município, parte delas 

ficavam com o Governo Federal e Estadual, e reiterou que 

nem o Prefeito e nem o Superintendente tinham essa intenção 

de prejudicar a população para arrecadar dinheiro. Ressaltou 

que era contra a punição, e o que precisava ser feito, era 

promover uma educação no trânsito para que a população 

ficasse ciente dos seus direitos e deveres. Parabenizando mais 

uma vez a gestão por ter retomado as pavimentações das Ruas 

do Bairro Bela Vista, Adailton Soares e João Diniz. Ressaltou 

que essas obras foram muito aguardadas pela população. 

Agradeceu ao Prefeito por ter lutado e destravado os recursos 

necessários para que essas obras fossem feitas. Finalizou 

dizendo que conversou com a Deputada Cida Ramos e a 

mesma reafirmou seu compromisso em realizar o Projeto 

Cidade Madura no município de Itaporanga. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o vereador 

Márcio, o qual saudou a todos presentes. Falou das 

problemáticas existentes no município, mas destacou o estado 

em que a educação estava. Apresentou no Datashow fotos as 

quais mostravam o descaso com os transportes escolares de 

Itaporanga, e reiterou que a administração teve dois meses 

para organizar os transportes escolares, mas infelizmente o 

descaso ainda continuava. Apresentou um áudio de uma mãe 

a qual pedia explicações, porque o ônibus escolar não estava 

indo buscar os alunos do Sítio Tabuleiro, e infelizmente os 

alunos daquela localidade estavam impossibilitados de 

frequentar as aulas. Reiterou que era inadmissível uma gestão 

continuar no mesmo erro, e faltava responsabilidade e 

compromisso da administração com a população. Reiterou 

que o áudio foi apresentado no programa de Júnior Veriato, e 

parabenizou o mesmo e toda direção da radio Boa Nova FM 

por eles atenderem e ajudarem a população nas 



reivindicações. Falou que desde fevereiro de 2017 os 

vereadores de oposição vinham cobraram melhorias na área 

da educação, mas infelizmente a administração municipal não 

faziam as melhorias necessárias. Finalizou dizendo que 

esperava que a administração e a Secretária de Educação se 

sensibilizassem com os apelos, e que colocassem os 

transportes escolares para funcionar, e que gastasse o dinheiro 

do povo como povo. Comunicou que ao término da sessão a 

Senhora Ana Maria gostaria de conversar com os vereadores 

para tratar sobre a situação das pessoas que faziam 

hemodiálise, haja vista que o tratamento era feito três vezes 

na semana, e o transporte o qual eles iam saia com atraso, e as 

condições do carro eram péssimas. Em seguida o vereador 

João pediu para que a Casa enviasse votos de pesar a família 

do Dr. Paulo Soares. Logo após o Presidente passou para 

Ordem do Dia, e fez a leitura do Ofício N°01/2019 

encaminhado pelo vereador Hélio Rodrigues, solicitando a 

retirada de pauta do Projeto de Lei N°01/2019-Dispõe sobre 

Denominação de Escola Municipal: Maria de Lourdes dos 

Santos Soares, no Loteamento Adailton Soares Teixeira, 

município de Itaporanga-PB. O Presidente colocou em 

votação do Plenário a retirada do projeto de pauta e foi 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Presidente 

colocou o Projeto de Lei Complementar N°01/2019 para que 

o vereador Hélio defendesse o, logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou o Projeto de Lei N°03/2019 para que o 

vereador Hélio fizesse a leitura do parecer da comissão, o qual 

foi dado inconstitucional. Logo após o Presidente colocou o 

parecer em votação e foram 4 votos a favor dos vereadores: 

Ildean, Hélio, Romildo e Duvan. E 4 votos contra dos 

vereadores: Márcio, João, Izabelle e Jailson. E coube ao 



Presidente desempatar, e o mesmo declarou ser favorável ao 

parecer ficando 5 a 4.  Dando continuidade o Presidente pediu 

para que o vereador Hélio assumisse os Trabalhos, e o mesmo 

colocou o Requerimento N°04/2019 para que o vereador 

Jucivan defendesse o, logo após em discussão e votação, e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°05/2019 para que o vereador Jucivan 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Logo após o vereador Hélio 

devolveu os Trabalhos ao vereador Jucivan, e o mesmo 

colocou o Requerimento N°06/2019 para que o vereador 

Jailson defendesse o, logo após em discussão e votação e 

foram 4 votos contra dos vereadores: Ildean, Hélio, Romildo 

e Duvan. E 4 votos a favor dos vereadores: Márcio, João, 

Izabelle e Jailson. E coube ao Presidente desempatar, e o 

mesmo declarou ser contrário. E foi reprovado por maioria 

dos votos. Em seguida o vereador João fez um Requerimento 

verbal: Convocação do Prefeito para prestar esclarecimento 

sobre a construção do Matadouro Público, no prazo de 8 dias. 

O Presidente colocou em discussão e votação e foram 4 votos 

a favor dos vereadores: Márcio, Jailson, Izabelle e João. E 3 

votos contra dos vereadores: Duvan, Romildo e Hélio. E foi 

aprovado por maioria dos votos. Em seguida o vereador 

Márcio fez um Requerimento verbal: Requerer o conserto e a 

volta das atividades do trator de esteira do município, onde se 

encontra e em que estado físico está. O Presidente colocou 

em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Hélio fez um Requerimento verbal: 

Aquisição de um caminhão TRUCK para a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura. O Presidente colocou em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por 



encerrada a sessão. E para constar lavro à presente ata, que 

será lida, aprovada e assinada, pelo Presidente, Vereadores e 

Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-

PB 14 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 


